

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, május 12, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1336 szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-37.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76

A Jangcse-front áttörésének korszakformáló jelentősége

Az egész világ haladószellemű közvéleménye feszült figyelemmel tekint már hónapok óta a kínai polgárháború frontján lejátszódó történelmi eseményekre. A kínai nép felszabadulási vágyának fegyelmzett creje egyik megsemmisítő csapást a másik után méri az imperialista érdekek szolgálatában álló kuomintang hadseregre, amely a teljes felbomlás jegyében vonul vissza a még rendelkezésre álló területekre.

A Mao-Cse-Tang vezetése alatt álló felszabadító hadsereg a Jangcse folyó mellett elhuzadó front áttörésénél ezernyi motoroshajó és több mint ezer nehéz ágyú, valamint egy millió katonai segítségével hajtotta végre ezt a döntő fontosságú hadműveletet. „Ugy szeptember el a kuomintang hadsereg állásait, mint neveléses gátakat az özönvíz” — írja a „Time” nevű lap az áttöréssel kapcsolatban.

Hogy milyen korszakformáló jelentősége volt a Jangcse-front áttörésének, erre vonatkozólag Walter Lippman amerikai publicista kétségszerűtlenül siránkozik az amerikai imperialisták féltékenységét: Ezt írja: „Japánt azért hódítottuk meg, hogy „felszabadítsuk” (lásd ellenőrizzük) Kínát. Ez a hódítás minden értelmét elveszti, ha Japánt elvágják a kínai földről... A keserű igazság az, hogy a Jangcse-front áttörése után legalább egy időre nincsenek erős barátaink, nincsen hatóságos befolyásunk a távolkeleten. Egyedül vagyunk. Európai szövetségeseinknek csak érdekeltségeik vannak, de erejük és befolyásuk nincs.”

A Lippman által vázolt helyzet Nanking bevételével már be is következett és erősen érezteti hatását az imperialista táborban, ahol egyre éleződnek az ellentétek. Az egyik amerikai imperialista csoport, amelynek a gerincét Mao Arthur, Bullit és Luce képezik, közvetlen beavatkozást követel. Truman és Acheson csoportja, valamint a mögöttük álló imperialista vezérek között is egyre éleződik az ellentét. Az angol nagytöke is kihasználja az alkalmat és különböző zsarolásokra igyekszik felhasználni Amerikát a távolkeleti helyzetének gyengülését.

Meg kell állapítani, hogy a Mao-Cse-Tang vezetése alatt álló kínai felszabadító hadsereg döntő fontosságú győzelmeinek sorozatát a sztálini haditaktika alkalmazásával érte el, amely a városok megkerülésével nagy terület-egység „zsákolásának” végrehajtásából áll. Tünetesen rövid idő alatt gazdolták le a Jangcse folyó menti és a Jangcse-folyó északra eső területen a kuomintang egységeit. Hatalmas szervezési munkát végeztek a különböző ipari központok megszervezésével és számukra Mandzsuria volt tulajdonképpen a jangcsei győzelem arzenálja. A világalomra törekvő Japán annak idején büszkén hangoztatta, hogy Mandzsuriában 30 millió tonna szenet képes termelni és ezzel világviszonylatban hatodik helyre került. Különböző Mandzsuria nyersvas termelése csaknem

annyi, mint Franciaországé. A Jangcse folyóig terjedő területen a vasút és autótú hálózat a legsűrűbb egész Kínában és Szabad Kína a Kommunista Párt vezetésével célszerűen használta ki az adottságokat. Elsősorban az iparra támaszkodtak. Charbinban két év alatt, vagyis a felszabadító csapatok

ottléte óta megháromszorozódott az ipari vállalatok száma, a vasművek 400 és a villanyerő telepeké 200 százalékkal növekedett. Ami a felszabadító háborút legközvetlenebbül érdekli, a nehézfegyvereket termelő ipari vállalatok száma 19 százalékkal emelkedett.

Mao-Cse-Tang most kiadta a jelszót, hogy a Kommunista Párt munkájának súlypontját a jelenlegi helyzetet tekintetbe véve a vidéki területekre kell tenni a városokba. Ez pedig azt jelenti, hogy az iparosítást még fokozzák. A felszabadulási mozgalom tükörképe a múltban az volt, hogy a vidékre támaszkodott és nem a városokra, amelyekben a kuomintang uralt.

(Folytatása a 2-ik oldalon).

Május 16-án kezdődik Aradon a népi ülnökök választása

A népi ülnökök választása nagy eseménye dolgozó társadalmunknak. A városi munkásság csak úgy, mint a dolgozóparasztság a gyakorlatban tapasztalta már eddig is, hogy a Népbírók fontos tényezője a néphatalom gyakorlásának. A nép választott bírúi, akik a munkásosztály soraiból kerülnek ki, a kivított jo-

gok védelmezői, a jogszolgáltatás demokratikus rendjének cselekvő részei.

Éppen ezért nagy érdeklődés nyilvánul meg a népi ülnökök választása iránt, ami május 10. és június 10. között megy végbe országsszerte.

A népi ülnökök választásával kap-

csolatos intézkedések értelmében a választás a vonatkozó törvény 64-ik szakasza szerint történik. A népi ülnököket a Román Munkáspárt, a megyei és városi ideiglenes bizottságok, a szakszervezetek és a demokratikus tömegszervezetek jelölik, a munkahelyek dolgozóinak kívánsága és véleménye alapján.

A szavazás szóbeli, minden 18-ik életévét betöltött szavazásra jogosult, amennyiben a múltban, vagy a jelenben semmiféle formában nem tartozott és nem tartozik a kizsákmányolókhöz.

Népbíróvá választható minden dolgozó, aki 23-ik életévét betöltötte és megfelel a törvényes előírásoknak. Minden megyeszékhelyen a törvényszék körzetére bizottságot létesítenek, amelynek tagjai: a törvényszék elnöke, — aki egyben a bizottság elnöke is, — a Román Munkáspárt két küldötte; a megyei ideiglenes bizottság elnöke; a Megyei Szaktanács elnöke, vagy az utóbbi meghatalmazottja.

Az aradi törvényszéken

Dr. Precup Aurel ülnök vezetésével megalakult a népi ülnökök választását előkészítő bizottság, amelynek megállapítása szerint Arad megye városi és falusi dolgozói május 15. és június 5 között választják meg soraikból azokat, akik a dolgozó érdekeinek képviseletében részt vesznek a népbíráskodásban.

Aradon 150 népi ülnököt, a megyében pedig 670 népbírót választanak; tehát Arad megyében összesen 820 népbíró megválasztására kerül sor.

Ebből a keretből háromhavonként sorshúzás útján jelölik ki az 1949. június 1-től 1950. június 1-ig terjedő népbíráskodási időszakban működő népbírákat.

Minden népbíró, akit kisorsolnak, három hónapos igazságszolgáltatási munkát végez.

A megyei népbíróválasztások első szakaszáról már közöltük a beosztást. Fáluhelyen a választás vasárnaponként történik; hogy minden dolgozó paraszt részt vehessen. Arad város területén a népi ülnökök vá-

Országunk népének távirata Sztálin vezértábornagyhoz a győzelmi nap alkalmából

A Román Népköztársaság fővárosának dolgozói gyűlést tartottak az ARO teremben a Szovjet Hadseregnek a hitlerista imperializmus feletti győzelmére és a függetlenség napjának megünneplésére. A gyűlés résztvevői az alábbi táviratot küldték Joszif Visszarionovics Sztálin vezértábornagynak:

„A szovjet hadseregnek a hitlerista imperialisták fölött aratott győzelme és függetlenségünk napja ünnepelésnek alkalmával a Román Népköztársaság fővárosának dolgozói az ARO teremben megtartott gyűlésükön az imperializmus járma alóli felszabadításáért népünk mérhetetlen háliját fejezi ki Önnek, szeretett Sztálin elvtárs, a szovjet népeknek és a hős Szovjet Hadseregnek.

Nemzeti függetlenségét ünnepelve, népünk hálijával tekint a győzelmes szocializmus nagy országára, a legyőzhetetlen Szovjetunióra és J. V. Sztálin, a népek lángelméjű vezetője felé.

Népünk soha nem felejtí el: ki nek köszönheti hazája szabadságát és függetlenségét. Soha nem felejtí el azt a hatalmas és állandó támogatást, amelyet a nagy Szovjetunió nyújt nekünk nemzetgazdaságunk felépítésére és fejlesztésére, országunknak a szocializmus útján való fejlesztésére.

A győzelem és nemzeti függetlenségi ünnepünk napján ismételtlen leghálásabb köszönetünket fejezzük ki mindazért, amit a szocializmus nagy országától kapunk.

A Román Munkáspárt vezetésével egyre biztosabban haladunk a szocializmus építésének útján, azon az

úton, amelyet a nagy Szovjetunió és a Szovjetunió dicsőséges Kommunista (b.) Pártja nyitott meg számunkra. Tudjuk, hogy a szocializmust építve, cselekvően hozzájárulunk a béke és a demokrácia megszilárdításához világszerte.

A békéért folyó harc egyre növekvő hullámai, amelyek a világ minden részén az emberek százmillióit ragadta magával, egyre nagyobb erővel tornyosulnak azok ellen, akik új mézárilást készítenek elő és ez azt mutatja, hogy a béke és demokrácia Szovjetunió vezetése erői felmérhetetlenül erősebbek a háborus imperializmus erőinél.

Egyre világosabbá válik az összes népek előtt az Ön által az egész világ részére kinyilatkoztatott igazság, hogy szegényteljes kudarora vannak itélve azok, akik új világháború kirobbantását próbálják előkészíteni.

A nagy szovjet nép barátságának magasabb példájából tanulva, eltökélt szánjunk a Szovjetunió vezette demokratikus táborral együtt harcolni a háborura uszító imperializmus ellen. Bizalommal tekintünk országunk szocialista jövője elé, mert függetlensége és szabadsága legbiztosabb zálogát az Ön támogatásában és a hatalmas Szovjetunióval fennálló örök barátságban látjuk.

Eljen a nagy és legyőzhetetlen Szovjetunió, a béke és a népek szabadságának védőbástyája!

Eljen a dicsőséges Szovjet Hadsereg, a fasiszta imperializmus leggyőzöje, országunk felszabadítója!

Eljen a népek lángelméjű vezetője, Joszif Visszarionovics Sztálin!”

lasztása május 16-án, hétfőn kezdődik, a következő sorrendben:

Május 16, hétfő: délután 2 órakor a FITA-gyár dolgozói két törvényszéki és egy járásbíróági ülnököt választanak.

Május 17, kedd: TEBA-gyár, 2 órakor, öt törvényszéki, három járásbíróági ülnök és két néppügyész. — VICTORIA-gyár: délután 4 órakor, két járásbíróági ülnök. — „NOVEMBER 7” gyár: délután 4 órakor, öt törvényszéki, három járásbíróági népbíró és két néppügyész.

Május 19, csütörtök: „VÖRÖS LOBOGÓ” gyár délután 2 órakor, 15 törvényszéki, 9 járásbíróági ülnök és 6 néppügyész.

Május 20, péntek: A CFR-nél, fél 5 órakor, 23 törvényszéki, 8 járásbíróági ülnök és 9 néppügyész.

Május 22, vasárnap: „DECEMBER 30” gyár, reggel 9 órakor, 22 törvényszéki, 8 járásbíróági ülnök és 10 néppügyész. Ugyancsak reggel 9 órakor a Kulturpalotában a többi különböző kategóriák 6 törvényszéki és 4 járásbíróági népi ülnököt választanak.

Összesen tehát Arad város dolgozói 80 törvényszéki, 40 járásbíróági és 30 néppügyézt választanak.

A népi ülnökök

választása újabb hangsúlyozása igazságszolgáltatásunk mélységében demokratikus jellegének.

A népbíró hivatása, hogy védelmezze a városok és falvak dolgozóinak javait, nyugalmát és életét; hogy megbüntesse a lopást, mint bármilyen más társadalomellenes megnyilvánulást.

A népbíráskodás hatalmas nevelési tényező és egyben újjáévelő eszköz azok számára, akiket a polgári társadalom az erkölcsi bomlás lejtőjére sodort.

Rendkívüli fontosságú a szocialista tulajdon iránti új magatartás, amely az egész dolgozó nép részéről meg kell nyilvánuljon. Valóban: védelmezni a gyárakat, gépeket, traktorokat, üzleteket és áruraktárakat, amelyek az állam tulajdonát képezik, tehát közbizonyt jelentenek, elsőrendű feladata minden öntudatos munkásnak, dolgozó parasztnak, hazafinak.

A népbíró választás politikai esemény, amelynek jelentőségét a legszélesebb tömegekben kell népszerűsíteni.

— Aradmegye ideiglenes bizottsága közli, hogy az ideiglenes megyei bizottság elnöke és tagjai, — újabb rendelkezésig — a hét napjai közül csak kedden állnak a közönség rendelkezésére reggel 8-tól délután 2 óráig. Kérik a közönséget, hogy tartsa be e közérdekű intézkedést.

Ügyeletes gyógyszerlárok

SZERDA: 3. számú, a motorállomásnál, 4. számú az Eminescu utcában, 6. számú a textilgyárnál, 7. számú Új-aradon.

Lendületesen dolgoznak a Flora likörgyár minden üzemosztályának munkásai

Az üzem jéggyárában éjjel-nappal folyik a munka

A „Flora” üzem jéggyárában bár még nem érkezett el a nyári időszak már teljes erővel folyik a munka. Ezen az üzemosztályon már a maximális lehetőségekig termelnek. Naponta 900 jégtáblát készítenek, mert az egész megyében ez az egyedüli jéggyár, amely teljes üzemerővel, éjjel-nappal három váltással termel. Ez az üzem látja el jéggel az Alimintexport üzemét is.

Ugyancsak szép munkát fejtenek ki az üzemhez tartozó sörfejtő dolgozói is. Ugyanis a város és a megye sörfogyasztása növekedett. Ezt az üzemosztályt az államosítás után a volt Victoria üzem felszerelésével bővítették ki. A „Flora”-gyár sörfejtőjén kívül még működik Aradon a „Vincmert” üzem keretében egy sörfejtő. Mindkét üzem együtt, körülbelül 130—140 hektoliter sört fejt le.

A likörgyár dolgozói szintén jó munkát végeznek. Az aradi „Flora” gyár likörüzemében a legjobb minőségű liköröket gyártják.

Az államosítás után a gyár jelentősen kibővült, mert ide csatolták a volt „Acetum” államosított acetümet is. Ez az üzemosztály egész Aradmegyet és Hunyadmegyet látja el ecettel.

Az elmúlt napokban tüntették ki és jutalmazták meg jól végzett munkájáért Bock Jenő főgépészt, aki önkéntes munkával munkaideje után fontos javítást, sokat végzett az üzem gépházában, Fischer Béla söffőrt és Micalacean Iosif sөгédsoffőrt, akik szintén önkéntes munkával javították meg az üzem egyik tehérgépkocsiját.

Azonban nem csak ezek azok az

eredmények, amelyeket az üzem dolgozói az államosítás után megvalósítottak. Az államosítás óta eltelt idő óta a gyár jelentős mértékben bővült ki.

Ujonnan épített raktárok és üzemszerek hirdetik a teremtő munkát. Új jégraktárt, likörraktárt és technikai laboratóriumot építettek az elmúlt hónapok alatt és nemsokára elkészül a jól felszerelt konyha és étkezdés is, mert a régi étkezdé szűknek bizonyult az üzem munkásai számára, akiknek száma az utóbbi időben szintén növekedett.

A kintinban étkezők nagy létszáma bizonyítja azt is, hogy itt olcsón, jó ebédet lehet kapni. Hetenként háromszor van hús és az ebéd ára nem haladja meg a 26 lejt.

Május 8-ig 93.8 százalékban teljesítették a vetési tervet

Az állami vetési bizottság adatai szerint május nyolcadikáig az országban 6.224.109 hektáron végezték el a vetést. Ez az idei tavaszra előirányzott vetésterületnek 93.8 százaléka.

12 megye 0,1—17,6 százalékkal túl haladta a tervet.

A többi megye 30,9 százalék és 98,7 százalék között teljesítette a vetési tervet. Máramaros megye az egyedüli kivétel. Itt a kedvezőtlen időjárás miatt az előirányzott vetésterületnek csupán 67,9 százalékán végezték el a szükséges munkálatokat.

A vetési kampány végéhez közeledik. Lankadatlan erőfeszítéssel kell tehát elvetni a vetési csata harmadik szakaszára előirányzott különleges növényeket.

Zsidó Demokrata Bizottság

május 12-én, csütörtök délután 6 órakor, magyar nyelvű előadást rendez saját helyiségében.
(G. Comsa-ucca 22)

A román progresszív irodalom

címmel.

Előadó: NICIU, iskolaügyi felügyelő.

Utána művészi műsor.

BELEPÉS DIJTALAN.

A „SOLIDARITATEA” munkás fogyasztási szövetkezet

a vevőközönség tudomására hozza, hogy az 1-es és 9-es számú belvárost, valamint az összes külső- és gyári fióküzleteiben.

különböző elsőrendű szeszes italokat hoz forgalomba

dugaszolva, valamint sört üvegenként 35 lejes áron

Az A.R.L.U.S.

— aradi tanulmányi köre —

Csütörtökön, május 12-én, délután 6 órakor GOGUȚA VASILE népbíró előadása az aradi Iók Közlársaság utja 86. sz. alatti helyiségében

„A Szovjet falvak villamosítása és a mi falvaink villamosításának lehetősége” címmel

— Belépés díjtalan —

A Jangcse-front áttörésének korszakformáló jelentősége

(A vezércikk folytatása).

ma jobban érvényesült. Mao-Cse-Tang új jelszava azt is jelenti, hogy a harc taktikának ez a szakasza befejeződött.

Sangháj clesie ugyszólván minden pillanatban várható. Erre számítanak az amerikai imperialisták is, akik elkényezkedve bár, de kénytelenek bebarangozni, hogy a távolkeleti imperialista rabszolgarendszer összeomlásáról van szó, mert Sangháj bevételén után Japán teljesen kiszigetelődik az ázsiai szárazföldtől és új korszak kezdődik az ázsiai népek életében: az iramos felszabadulás korszaka. Ugyanis a Jangcse folyótól délre a felszabadító népi hadsereg a kínai vörös hadsereg szülőföldjén, Kína egyik legterjedelmesebb tartományában tör előre Kanton felé. Kanton a hatalmas birodalomnak legfontosabb déli pontja.

A kínai nép szabadságmozgalmának ez a sikeres úriági hatása a nélen felszabadult és felszabadulás előtt álló államokra. Hiszen itt fekszik Vietnam, Burma és az indiai határ — az angol imperializmus legfájtettebb pontja. Mind a négy országban cselekvően el már a Kommunista Pártok által vezetett felszabadító mozgalom. Vietnam felszabadult. Sziámban és Burmában felbomlott az ugynevezett imperialista egyensúly és Indiában csak a terror fokozásával és egyre nehezebben tudják tartani az imperialisták pozícióikat.

Rosszul áll a nemzetközi imperializmus szénája, mert a távolkeleti történő események azt jelentik, hogy a szovjet határtól a maláji félszigetig terjedő 6000 kilométeres imperialistaellenes front van kialakulóban. Az ittélő népek dolgozó tömegei egysegesen sorakoznak fel a tartós békeért, a szabadságjogokért és a függetlenségük fenntartásáért harcoló népek mellé. Olyan erő ez, amellyel az imperialisták körmönfont háborus uszítása, egységbontásra irányuló mesterkedései már nem tudnak megbirkózni.

Széleskörű tömegszervezetekké alakítsuk a szövetkezeteket

A Scanteia 1949. május 9-i (1420) számából. Országserve megkezdődött a szövetkezetek megszervezésére alakult megyei bizottságok beiktatása. Ezek a bizottságok a federálék megszűntése után a megyei szövetkezetek vezetését veszik át.

Szövetkezetek eddigi működése a kapitalista típusú vállalatok csökkenését viselte magán és távolról sem tudta a szövetkezeteket a dolgozók hatalmas tömegszervezetévé alakítani. A fogyasztási, beszerzési és eladási szövetkezetek vezetői és alárendelt szervei tele voltak kulákkal, akik a maguk részére csináltak üzletet és a szövetkezeteket a tönk szélére juttatták. A szervezésre és vezetésre hivatott federálék megtartották csak bürokratikus elemet, üzletelődöt, kereskedőket, akik egyben kívül hagyták a tömegök érdekeit, olyan árucikkeket küldtek a falvakra, amelyektől szabadulni akartak és olyan árakat megvételére próbálták kényszeríteni; a parasztságot, amelyeket más úton nem tudtak elhelyezni.

Vajon az ilyen szövetkezet biztosíthatja a város és falu közötti árucseré forgalmat? Érdeklében áll-e a parasztnak, hogy termékeit pudinghoz, vagy más hasonló cikkért adja? Érdeke volt bemeni a szövetkezetbe, amikor a gazdaságához szükséges cikkek közül még egy szegyet sem talált ott? Érdeklés állott a dolgozó parasztságnak nehezen megdolgozott pénzéből a társasági betétre szét befizetni egy ilyen szövetkezetbe? A dolgozó parasztság pénz legtöbbször a szövetkezeti vezetők kiszállási és napidíjköltségeinek fedezésére szolgált.

Természetesen hiba volna, ha nem látnánk meg a szövetkezeteknek az utóbbi években a dolgozó parasztság ellátása körül elért sikereit.

Ezek a részleges sikerek

A Párt és a kormány erőfeszítéseinek tulajdoníthatók, valamint a Párt kezdeményezésére megindított harcok, amely arra irányult, hogy eltávolítsa a kulákokat és tolvajokat a szövetkezet vezetőségéből. Hogy a szövetkezeteket egészséges alapokra helyezzük és olyanná változtassuk, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését, valamint a városi és falusi dolgozók életszínvonalának emelését szolgálja, szükséges a szövetkezeti mozgalmak alapjaiban való átszervezése, amint azt a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 3-5. között megtartott plenáris ülése elhatározta.

A szövetkezetek helyes megszervezése céljából megalakult a Központi Szövetkezeti Bizottság szervezete, amelynek két központi albizottsága van: az egyik a fogyasztási szövetkezetek átszervezésére, a másik pedig a szövetkezetek kisipari termelés megszervezésére létesült. A megyei bizottságok felállításai, 3-5 tagból álló megyei bizottságokat neveztek ki.

A lakosság mindennapi szükségleteinek kielégítésére a szövetkezeteknek pékségeket, kantinokat, éttermeiket, tejcsarnokokat, fogadókat, fodrászatokat, stb. kell létesíteniük.

A szövetkezetek mellett egyéb olyan osztályoknak is működni kell, amelyek még jobban megkönnyítik a dolgozó parasztság életét. Mezőgazdasági szerszámot bérlő osztályok, például, amelyek minimális áron a föld megművelésére szolgáló eszközöket bocsátanak a parasztság rendelkezésére. A mezőgazdasági termékeket értékesítő osztályok meg kell védjék a dolgozó parasztságot attól, hogy a kevésszámú kulákok kirabolják őket. A háziipari osztályok kell értékesítsék a dolgozó parasztság kézimunkáját, nemzeti viseleti ruhákat, szőnyegeket, különböző szövéseket, stb.

Széleskörű felvilágosító kampányt kell indítani, hogy minél több falusi és városi dolgozót bevonjunk a szövetkezetekbe. Ezt nem lehet csupán jelszavakkal, beszéddel vagy felületes munkával megvalósítani, hanem csak fokozott meggyőző munkával. Az új szövetkezetek elsősorban, azáltal válnak majd tömegszervezetekké, hogy a szegény- és középréteg szövetkezeti tagjainak tömege a szövetkezetekben olyan eszközt fog látni, ami életviszonyait nap mint nap megjavítja. Szövetkezeti betétrezése lehetővé teszi a szegény- és középparaszt számára, hogy a falusi szövetkezetekben minden

olyan fogyasztási iparcikket beszeressen, ami háztartásához szükséges. Ez arra készteti, hogy termékeit ő is a szövetkezetnek adja el és érdeklődjék annak az intézménynek jömenete iránt, amely életét nagyban megkönnyíti.

A szövetkezeti mozgalomban

a cenzorok és felettes szervek ellenőrzésén kívüli minden egyes tag állandó ellenőrzést kell gyakoroljon.

A szövetkezetek helyzetének sürgős megjavítása és új munka és szigorú takarékosági rendszer bevezetése csak úgy lehetséges a szövetkezeti mozgalomban, ha az új szövetkezetek keretében mindinkább kifejlesztjük a kritika szellemét. Meg kell tanítani az embereket, hogy nevéen szólítsák a dolgokat, leplezzék le a tisztességtelenségeket, a pocsékokokat és mindazokat, akik nem becsülnék meg minden lejt. Ösztönözni kell minden alulról jövő kezdeményezést, a széleskörű önkéntes munkákat, amelyek a szövetkezetek működését előmozdítják és amelyek az árak olcsóbbodásához vezetnek.

Az osztályharc a falvakon egyre jobban kiéleződik és a szegény- és középréteg tömegeket a szövetkezeti mozgalmat illetően is egészséges osztályszelleműnek kell nevelni, hogy megakadályozzuk a becstelenséget és kapzsi kulákságot abban, hogy bemocskolják ezt a tömegszervezetet. A kulákok semmilyen eszköztől sem riadnak vissza, hogy kerékkötői legyenek a szövetkezetek jó működésének. Ilyenkor sikertelenül fog a dolgozó parasztságot vég-

képpen megszabadítani a kulákok befolyásától.

A Pártszervezetek hathatós támogatást kell nyújtsanak a megyei bizottságoknak a szövetkezetek átszervezésére és általában a szövetkezeti egységek megszilárdítására irányuló munkájukhoz, hogy azok életképesek és erősek legyenek.

„A szövetkezetek nagy jelentőségét

kapnak a proletárdiktatura megerősítése után, a széleskörű építőmunka korszakában. A szövetkezetek megkönnyítik a proletáriátus élcsapatának kapcsolatát a paraszti tömegekkel és megteremtik a paraszti tömegek bevonásának lehetőségét a szocializmus építésének művébe. (A Leninizmus kérdései, 198 old.)

A Pártszervezetek a szövetkezeti vezetők választásának időszakát arra kell felhasználni, hogy a szövetkezeteknek egészséges osztályvezetőséget biztosítsanak. A Pártszervezeteknek biztosítani kell azoknak a harci feladatoknak megvalósítását, amelyek a szövetkezeti mozgalmra jelenleg hárulnak és a szövetkezeti egységekből hatalmas, a szocialista szektor első vonalában küzdő kereskedelmi egységeket kell teremtsenek a kapitalista kereskedelemmel szemben, olyan egységeket, amelyek a dolgozó parasztság megsegítését szolgálják.

Ugyanakkor a Pártszervezetek segítséget kell nyújtsanak a szövetkezeteknek, hogy politikai és nevelő téren hatalmas harci egységekké váljanak a mezőgazdaság szocialista átalakításának művében.

Kétoldalt megerősített csapókart és „görcskötőgépet“ készítettek a „December 30“ gyár munkásujtói

A dolgozó megváltozott viszonya munkájához, — íme a szocialista versenyképesség lendítőereje, kimeríthetetlen erőforrása, amely egyenes arányban növekszik a munkásöntudat fokozásával. Minél jobban tudja a munkás, hogy erőfeszítéseinek célja a szocializmus építése; és minél több dolgozó előtt válik világossá ez a cél; annál nagyobb lendületet vesz a versenyképesség. A munkásöntudat fényes megnyilatkozása a munkásujtók szerepe a termelési folyamatokban. Munkájuk azt bizonyítja, hogy a dolgozók napról napra szellemi képességeikkel is részt vesznek a javak előállításában és a munkásalkotó készség gyakran legyőzhetetlenebb látszó akadályokat küzd le.

Május 1. alkalmából több aradi munkásujtót tüntettek ki.

Onetckzi Mihály és Jászbinszki Iván a „December 30“ dolgozói is megkapták a „Munkárem“ kitüntetést. Két öntudatos dolgozó, akik újításaikkal hozzájárultak ahhoz, hogy a „December 30“ szövetkezetben dolgozók többet és jobbat ter-

meljenek. Az általuk módosított gépkatrésszel az anyag minőségi megjavítását nagy mértékben elősegítették. Onetckzi Mihály és Jászbinszki Iván így beszélnek az újításokról:

— A szövőgép csapókarfájának megerősítését nem helyesen konstruálták. Ugyanis a csapókar eredetileg csak egyoldalon volt megerősítve és ezért, amikor a csapókart tartó szij kitágult, a karfa elferdült, az egyoldalú megerősítés miatt és a csapások során a vetélt az elferdült kar ferdén továbbította. Ennek következtében a vetélt rosszul került érkezési helyére, oldalát felsértette és ugyanakkor a szálak között szakadást idézett elő. Most, mi ezt a kart két oldalon erősítettük meg és ezzel a kikopott szij megszűnt hiba központjává válni. Az újítás hibuszövből azt, hogy a tartószij kikopásánál a csapókar ferdén továbbítsa a vetélt.

A termelés ezzel az újítással jelentős eredményeket ért el. Ki-

számították, hogy hat hónap alatt 312 gépnél 240.000 lejt takarítottak meg.

Onetckzi Mihály ezenkívül más újítást is megvalósított. Szende Tibor mérnökkel együtt a „kereszti“ spulnizógépen annyira szükséges görcskötő készüléket készítettek. Eddig a spulnizók kézzel kötözték az elszakadt szálakat, ami hátrányos a gépet kezelő munkásra, mert sok időt veszít el és ha erősebb a szál, akkor a munkás a megkötött görcs fölötti fölösleges szál kiszakításával felhasította az ujját.

Ez a készülék, amit most vezetnek be, bárom kézmozdulattal megköt az elszakadt szálakat és a készülékben elhelyezett kis borotvapenge közvetlen a görcs fölélt vágja el a fennmaradó fölösleges szálakat.

Az új készülékeken Tenti Florica is így készít elsajátítani a megfelelő kézmozdulatokat:

— Az első nap dolgozom ezekkel a görcskötőgépekkel és még szoktam lenni, de máris érzem, hogy nagy segítséget nyújt munkánkban.

Le kell bélyegeztetni a pecsét nélküli öngyújtókat

BUKAREST. (Rador). A CAM által le nem bélyegezett öngyújtók tulajdonosai kötelesek március 20-tól számított 90 nap-n belül öngyújtójukat lebélyegeztetni és ugyanakkor a törvényes díjakat lefizetni.

A fővárosban a lebélyegzéseket a CAM vezérigazgatóságán végzik minden kedden és pénteken, míg vidéken a megyeszékhelyek CAM ügyvezetőségénél történik.

— **A megyei kerékhédelmi igazgatóság közli,** hogy az étkezdeknek, kórházaknak, menedékházaknak, diákházaknak, valamint az Arad város körzetébe tartozó alkalmazottaknak járó május havi étolajkiezítést május 18-ig feltétlenül befizetik. A vidéki körzetekben csak a vállalatok alkalmazottai és azok családtagjai kapnak étolajat. A szétosztottan élő vidéki alkalmazottak étolaját május hóra nem kapnak. Az étolaj adagok ugyanazok, mint március hónapban voltak.

— **AZ ÖSSZES városi és megyei vizsgálózt fogászok** pénteken, 13-án délután 7 órakor nagyon fontos szakmai kérdésben az egészségügyi szakszervezet helyiségében saját érdekükben feltétlen jelenjenek meg.

— **HÁZASSÁG.** Gorgan Erzsébet és Gündisch Rudolf házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **HÁZASSÁG.** Baba Etelka és Fekete Kálmán házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Rádióműsor:

CSÜTÖRTÖK, május 12.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scan teia vezércikkje. — 12.30: Hírek. — 12.40: Balettek. 13.07: Orosz dalok. — 13.30: Grigore Kiazim zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: A forradalom dalai. — 17: Gyermekdalok — 17.30: Közvetítés a vidéki kulturházaknak. — 18: Külföldiek a Szovjetunióból. — 18.50: Orosz nyelvlecke — 19: Magyar közvetítés — 19.30: Rádióegyetem. — 19.30 Közvetítés az Ateneul Romanból. Zenekari hangverseny. Szünetben hírek és sportjelentések. — 22: Hírek — 22.30: Macedon-román együttes. — 23: Könnyű zene.

BUKAREST II. 13: Smetana hangverseny. — 14: Változatos zene. — 19.50. Román népzene. — 21: A rádió zenekara — 21.30: Hanglemezek. — 21.45: Enekek és áriák. — 22.15: Elisabeta Mihailescu énekel. — 22.30: Táncczene.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7.45: Előadás — 8: Magyar nóták — 11.30: Zenekar. — 12: Hírek — 12.15: A házi együttes játszik — 13: A postás filharmonikusok. — 14.15: Gyermekrádió — 14.50: Csajkovszkij dalok — 15: A rádió asszonyrova. — 15.30: Melódia — 16.40: Marxista-leninista negyedóra — 18.15: Hanglemezek. — 19: A magyar rádió nyilvános adása. — 20: Hírek — 20.50: „Csütörtök este” — 23: A rádiózenekar.

BUDAPEST II. 5.30: Hajnali muzsika. — 7.20: Ruhagondok. — 7.30: Szórakoztató zene. — 8.10: Francia zenekari muzsika — 15.20: Sanzonok. — 16: „Szív küldi szívnek” — 17: A rádió jazz zenekara. — 18.20: Közvetítés az Operaházból: A nürnbergi mesterdalnokok. Wágner dalműve három felvonásban, négy képben.

SPORT

Május 15-én kezdődnek a Munkás Ifjusági Kupa versenyei

Május közepén országsszerte óriási tömegsport-mozgalom kezdődik, amely felülmúl minden eddigi hasonló jellegű sportmozdulást és százezreket állít majd a starthoz. A Munkás Ifjusági Kupa versenyei kezdődnek. Ennek a nagyméretű sporteseménynek a keretében mozgó sítják a sportoló ifjakat, vonnak be újabb tömegeket a sport különböző ágaiba, szélesítik a sportkádereket.

A Munkás Ifjusági Kupa keretében odzódnek meg az ifjak. Mert a mozgalom nem öncélu senki számára. A sportmozgudulás célja, hogy az ifjuság, a sportolók, hazánk, népi demokratikus országunk edzettebb, egészségesebb építővé váljanak. A sportoló erős építője kell legyen a szocializmusnak, mert csak testileg-lelkileg erős, edzett nép alkalmas nagy tettek véghezvitelére. Mi pedig nagy munkákat vállaltunk s ezeket meg kell valósítanunk. A Munkás Ifjusági Kupa a tömegsport mozgalom iskolája. Hatalmas tömegek tanulják meg a sport alapfogalmait, sajátítják el a fejlődéshez szükséges tennivalókat.

Már a múlt évben is volt hasonló sportmozgalom

A Munkás Ifjusági Kupa kereteiben mérte össze erejét sportoló ifjuságunk. Ebből nőtt ki a most induló nagyméretű sportmozgudulás. Az elmúlt év tapasztalatain tanulva, úgy állították össze a műsort, hogy a múltban elkövetett hibákat kiküszöbölhessük. Elsősorban még szorosabbra fűzték a kollektív munkát. A Munkás Ifjusági Kupa rendezésében a Népi Sportszervezet egységein kívül résztvesznek az Ifjúsági Szövetség szervezetei, valamint a Hadsereg sportosztályai is. Ezek készítik elő a versenyeket, felügyelnek a küzdelmek menetére és irányítói lesznek a sportoló ifiaknak.

A versenyek hat fordulója

A május 15-én kezdődő versenyeknek hat fordulója van. Esendig: május 15-én, 22-én, 29-én az alapegységek (gyárak, vállalatok, iskolák és hadosztályok ifjai veszik fel a versenyt.

Junius 5-én, 12-én és 19-én tartják meg országsszerte a kerületi versenyeket.

A harmadik fordulóban — június

26-án és július 3-án a megyei versenyek kerülnek lebonyolításra.

A negyedik fordulót július 9-én és 10-én tartják. Ezen a körzeti versenyeket bonyolítják le.

Az ötödik fordulóban — július 23-án és 24-én a tartományi versenyek küzdelmei folynak le.

Végül pedig augusztus 5, 6, 7-én a döntő versenyek lesznek Bukarestben.

Ifjak és „öregék”

A versenyeken a 14—25 éves ifjak vesznek részt. Két csoportra osztják őket: ifjak (14—18 évesek) és seniorok (18—25 évesek).

A versenyzőknek négy sportágban kell felvenniük a küzdelmet: atlétikában, tornában, röplabdában és kézilabdában.

Az atlétikai versenyszámok fiuk részére a következők: 100, 400, 800, 1500 és 3000 méteres síkfutás. Távolugrás, súlydobás, gránátdobás, valamint 4x100 és 800, 400, 200 méteres staféta.

Leányok részére: 100 és 800 méteres síkfutás, távolugrás, magasugrás, gerylyvetés, valamint 4x100 méteres és 400, 300, 200, 100 méteres staféta.

Ifjusági leányok részére: 80 méteres 500 méteres síkfutás, valamint ugyanazok a versenyszámok, mint amelyekben a szenior-leányok indulnak.

Tornában 9-es csapatok vesznek majd részt. Az előkészületek még idejében megkezdődnek.

A röplabda és kézilabda tornák csapatbajnokságok keretében zajlanak le. A versenyeken résztvevő ifjak jelvényt, oklevelet és plakettet kapnak.

A tekebajnokság eredményei

A-csoport: Metal—Hadsereg 233—216. UTA—Tricolor 226—202. Vointa—Fortuna 211—210. Alfa—Comcar 259—219. UTA fonóda—Armaria 229—190. AMTE Vörös Lobogó—Prietenii 255—195. Transilvania—SSCA 247—163.

B-csoport: SFP—Pielari 195—175. CFR—Indagrara 218—216. Gutenberg—Infratirea 157—145. Gaiana—PTT 198—131. Higiena—FITA 175—107. Teba—FITA 174—123.

Új testnevelési iskolák létesültek a Szovjetunióban

Az Orosz Szocialista Köztársaság minisztertanácsa elhatározta, hogy a különböző felsőfokú intézetek és fakultások mellé testnevelési szakosztályokat létesít.

1949 szeptember 1-től testnevelési szakosztályokat létesítenek Kírov, Molotov, a donmenti Rosztov, Omszk, Izsevszk és Kazán városok pedagógiai intézetei mellé. E fakultások mindegyikére évente 50 tanuló vesznek fel.

Ugyanakkor testnevelési szakosztályokat létesítenek Tomszk, Jaroslavl, Kazán, Norovicsej, a Kurganszk vidéki Petrovszkaja s a Kujbisev vidéki Malotolaj faluk pedagógiai iskolái mellé. A szakosztályok

mindegyikében évente 40 diák tanulhat.

Ezenkívül az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsa elhatározta, hogy 1949-ben 14 új testnevelési iskolát létesít, amelynek mindegyikébe 90 diákot vesznek fel.

— Bécs—Budapest 5:3 (3:2). Bécsben játszották le a mérkőzést, amelyet a bécsi csapat nyert meg 5:3 arányban.

— Ma, szerda délután fél 7 órakor az OSP új helyiségében a futballtrénernek fontos rendkívüli ülést tartanak.

Talmaciu megjavította a 3.000 méteres síkfutás rekordját

Bukarestben a 3000 méteres síkfutásban Dumitru Talmaciu rekordot javított. Ideje 8:46.2 volt A régi rekordot Pandrea tartotta 8:50.8 idővel.

— **Felhívás a turista és kiránduló csoportokhoz!** A helyi turista hivatal közli az érdekeltekkel, hogy ATP igazolvány nélkül senki sem léphet be az ország területén lévő turista menedékházakba, — így a „Casoaria”-i és Debla Gora alatti CFR házba sem. Kivételt képeznek a szakszervezeti csoportok 25 személyen felül, akik a Helyi Turista Egyesület által kibocsátott „Delegatioval” bírnak s a kirándulások előtt 1—2 nappal a kirándulást teljes névjegyzékkel bejelentették.

Apróhirdetés

MEGSZÜNİK a „Tempo”. Most olcsón vásárolhat hálószeret, szőnyeget, porcellánt, írógépet, varrógépet, íróasztalt, szekrényeket, székeket, akkordiót. 2410

HÁROM hold szülő Kuviban házzal eladó. Érdeklődni: Arad, Ghiba Birta 9. 2411

FŐZNITUDÓ kiegészítő bejárónót keresek egy-két hónapra. Cim a kiadóban. 2412

KIADÓ kolna nyaralónak Kovaszincon. Cim a kiadóban. 2413

RÉZÜST, 100 literes, üstházzal és 2x3 méter linoleum eladó. Doamna Balasa 51 sz. 2414

ELVESZETT özv. Jakab Magdalena, B'horuluj ut 2—4 lakos buletinja és CFR igazolványa. Becsületos megtaláló jutalom ellenében kérik adja le fenti címre. 2415

ELADÓ: 2 darab nagyméretű 2—3 lukas takaréktűzhely, teljesen jó állapotban, egyet esetleg kisebb méretűvel elcserelelnék, Eminescu 33. Bodega. 2416

VASAROLUNK kifogástalan állapotban lévő 380 V. motorokat 2 és 12 HP között, benzín- és Diesel motorokat 4 és 12 HP között, valamint centrifugál szivattyukat 1—3 között. Részletes ajánlatokat kér: Intreprindere de Constructie No. 10, Temesvár, I. Matei Corvin ucca 2. 2417

TRAGYA kapható „Comcar” istálló-ból. Érdeklődni lehet Goldis ucca 1. 2418

ELHELYEZKEDNÉK gyermekgondozásba, betegápolásban. háztartásban jártas, iratokkal rendelkező intelligens nő. Címeket a kiadóba kérek. 2419

HARMONIUM, rádió eladó. Popescu, Köztársaság utja 64. 2420

ZENESZ, kitűnő főiskolai képesítéssel komoly vállalatnál vállalná zenekar szervezését. Címeket a kiadóba kér. 2421

Olvassa

és terjessze

a Jövőt

A diákothon ma már valóban otthon a főiskolai hallgatóknak

Az ifjúság pezsgő ereje uralkodik az aradi állattenyésztési és állatorvosi főiskola korszerűen berendezett diákothonában

A diákothon valamikor, nem is olyan régen szomorú intézmény volt. A polgári-birtokos rendszer államának „támogatása” azt jelentette, hogy a diákságot a legsötétebb reakció hálójával szőtték körül és a lélekmérgezés középpontja a főiskolások mellett működő diákothon volt, ahol a reakciós klikkek uralkodtak, terrorizáltak mindenkit és a demokratikus érzelmű diákságnak reménytelennek látszó harcát kellett folytatnia a gyűlölet és a féltékenységek ellen. Azonban a haladás harca sohasem reménytelen és most, hogy a munkásosztály küzdélmé. — amelynek része volt a demokratikus diákság mozgalma is, — kicsavarta a hatalmat a kiváltságosok kezéből, megmutatkozik az eredmény a diákothonok életében is.

Nagyszerű példája ennek az aradi állattenyésztési és állatorvosi főiskola új diákothona, amely újabb megnyilatkozása a tanulóifjúság iránt tanúsított gondoskodásnak.

Nemcsak politikai szempontból, de egyébként is szomorú intézmény volt valamikor a diákothon és a menza, mert nem társadalmi segélyt jelentett, hanem „játékonkodást”. Helyek is voltak a diákothonok és így is működtek a menzák.

Most azután megváltozott rendeltetése és működése is e két fontos intézménynek. Amikor az aradi állattenyésztési és állatorvosi főiskola megnyitotta kapuit, komoly kérdést jelentett a diákothon létevése. Ma már megoldódott ez a probléma: a főiskola vezetősége, a Román Munkáspárt támogatásával és az illetékes hatóságok intézkedése alapján olyan diákothonot létesített, amely például szolgálhat.

A volt Vadászkiút szálloda és kávéház összes helyiségét az otthon és a diákélet rendezésére rendelkezésére bocsátották, majd az összes tényleg esztétikussá tették megkezdődött a két intézmény felszerelése és berendezése.

A közoktatásügyi minisztérium jelentős összeget utalt ki e célra, és most már a diákok rendelkezésére áll az új otthon és az étkezdé.

Az aradi két fakultású főiskolán 170 tanuló hallgatja az előadásokat, közülük százan földmunkás, dolgozó paraszt családok gyermekei, akik ösztöndíjat élveznek. Eppen ezért oly döntő fontosságú a diákok megfelelő elhelyezése olyan otthonban, ahol valóban otthon érzik magukat és a legjobb feltételek között tanulhatnak. Tágas, világos, levegős szobák állnak rendelkezésre, amelyekben két-három diák lakik. Az első emeleten orvosi rendelő létesült, a pincében, amely eddig üresen állott, gőzfürdőt rendeznek be.

Ami az étkezést illeti, aki elhalad az Eminescu utcában lévő helyiség előtt, maga is megállapíthatja, kívülről is, hogy milyen más ez, mint a régi menzák voltak.

Négyszemélyes, linoleummal letakart asztalok, rendes terítékek. A konyha higiénikus, hatalmas tűzhelyen fő az étel. Amikor meglátogattuk jó paradicsomszag terjengett a levegőben: paradicsomleves és székelygulyás készült. Öttagú személyzet végzi a konyhán a munkát, szorgos női kezek készítik az ételt, a melyet azután a diákok a nagy ebédlőteremben jóízűen fogyasztanak el. A nagy ebédlőteremben rádió szól, ami egyben villamosgrammofon is. Leülünk az egyik asztalhoz, ahol éppen Suciu Ovidiu hunyadi bányász 20 éves fia fogyasztja az ebédet és közben ezeket mondja:

— *Átérezem, hogy a népi demokrácia milyen óriási segítséget nyújtott nekem és velem együtt társaimnak. Apám öt éves koromban meghalt. Anyám nem tudta egyedül eltartani a családot, később nekem kellett támogatnom. Nagyon nehezen végeztem el a középiskolát, a nyári vakációban mindég a bányában dolgoztam, hogy anyámat és magamat eltartsam. Most, a legutóbbi vakációban is dolgoztam, mert hozzászoktam a munkához és tudtam, hogy a május elsejei versenyek lendületénél minden munkaerőt igénybe kell venni!*

Nem soda tehát, ha Suciu Ovidiu

jóízűen fogyasztja az ebédet és szorgalmasan tanul: számára a szocializmus építése nem jelszó, hanem az a valóság, amely neki és sok-sok ezer társának lehetővé tette, hogy leülhessen a tudomány most már mindenki számára megterített bőséges asztalához.

Costachescu Petru, a másik főiskolai hallgató, akivel beszélünk azt mondja:

— *Tudom, hogy mindnyájunk nevében mondom ezeket a szavakat: szorgalmas munkával akarjuk meghálálni Népköztársaságunknak azt a nagyszerű támogatást, amelyben részesít. Mi igazán minden igyekeztünkkel azon vagyunk, hogy tudásunkat a nép szolgálatába állítsuk, hogy minél lendületesebben építsük a szocializmust.*

Közben a rádió vidáman szól. Vidám és ióködvű itt mindenki, mert az ifjúság pezsgő ereje és munkakészsége uralkodik. Másképpen szól a rádió és másképpen szólnak a diákok szavai is, mert nemcsak a diákothon, de a diákok is megváltoztak. A diákothon ma már a szocializmus építésének új nemzedékét látja el és igazi vára a fejlődésnek, a haladásnak, a kultúra terjedésének.

Böszörményi Zoltán

A szovjet traktoristák jelentős mértékben emelték munkájuk termelékenységét

A prohadniji körzetben lévő Primaitno szovhoz traktoristái nagy lelkesedéssel vettek részt a Május 1 tiszteletére rendezett szocialista versenyben, amelynek során a munka termelékenységének emelését tűzték ki célul. A versenyben annyira fokozták teljesítőképességüket, hogy a traktoristák nagyrésze egyet-

len váltásban 16—20 hektárt szánt. Andrej Janikov traktorista, aki „Sztalinec” típusú traktorjával egyszerre öt vetőgépet vontat, egyetlen váltásban 130 hektár termőföldet vetett be. A szovhoz traktoristái 27 centiméteres mélységben szántják a barázdát.

Micsurinista tanulmányi körök a szovjet üzemekben

Szabad óráiban a szovjet gyárak és üzemek munkása foglalkozik kertészettel. A gyárak környékén nagy területeken folytatnak rendszeresen kertészetet.

A szovjet munkások rendkívül nagy érdeklődést tanúsítanak a mezőgazdasági kérdések iránt és ennek tulajdonítható, hogy számos iparvállalatnál micsurinista tanulmányi körök alakultak.

Igy többek között a kievi „Sztálin” villamoskészítő üzemének egyik osztályán a gyár munkásai nemrég micsurinista tanulmányi kört létesítettek.

A tanulmányi körnek 130 munkás tagja van, akik rendszeresen részt vesznek az üléseken.

A micsurinista tanulmányi kör kezdeményezője Babenko, az öreg vasesztergályos, aki magántulajdonát képező kertjében számos micsurinista növényfajtát termesztett.

A gyár másik munkása, Ribacszenko arról híres, hogy nagyobb és jobb minőségű alma- és körtehozam elérésére nagyszerűen alkalmazza a micsurinista módszereket.

A kievi „Sztálin” művek micsurinista tanulmányi körében havonta kétszer üléseznek. Az összejöveteleken a szovjet tudósok, professzorok és a különböző természettudományi kutatóintézetek tudományos munkatársai tartanak érdekes előadásokat.

Üzenet a levelezőknek

WRATTUY EMIL, RADNA: Hangulatosan kezdődő május elsejei cikkére válaszolva felhívjuk figyelmét, hogy a kérdést tévesen itéli meg, nem látja a fáktól az erdőt. A díszítésre levágott ágak nem jelentik „az erdők irtását”. A szocializmust építő népi demokrácia olyan gondot fordít az erdőítésre, az erdő gondozására, amelyet ez a probléma megérdemel. Arról panaszkodni, hogy ünnepségek alkalmával díszítéshez zöld ágakat használnak, olyan, mintha arról panaszkodnék, hogy — megnyirják a juhokat.

„EGY SPORTBARÁT ELŐFIZETŐ”: Névtelen leveleket nem szoktunk leköszölni. Mindenesetre megkérdezzük, ha olyan nagy sportbarát, mivel járult hozzá a feltett kérdések megoldásához? Igazi sportbarát az, aki nem kérdez, de munkát is vállal.

GURBAN JÓZSEF, GÁLSA: Dávid István mérnök, Simonyifalva levelezői kollektiva, Betegh László, Tozonyi Tibor, Scheer Zsuzsanna Comcar levelezőinknek üzenjük, hogy helyszüke miatt leveleiket nem tudtuk idejében leköszölni és így elvesztettük időszerűségüket. Ezért ne kedvetlenedjenek el, hanem továbbra is szorgalmasan írjanak munkájukkal összefüggő mindennapi eseményeket.

CUKORGYÁRI LEVELEZŐI KOLLEKTIVA: Részletes és jó meglátással megírt leveleiken látszik a versenyszerűség. Helyszüke miatt, ezért nem közöltük le minden levelüket, a cikkekkel foglalkozunk, kérjük további munkájukat.

POTA BÉLA: Levelét nagyon szépen, szívesen írta meg, viszont nem foglalkozik konkrét problémával.

BÖHM MÁRIA: „Fakanál politikája” című levele felhívás az asszonyokhoz, mi leveleket, meg történet eseményeket és nem felhívásokat közlünk.

TÓTH SÁNDOR: Május elsejei cikke elkészült, ezért nem közöltük.

Különleges gépezet a szovjet fizikai laboratóriumok használatára

Dobozban hordható villanytelep

Egy kis papírlapoz dobozban apró kis villanytört, villanycsengőt, villanykörtét és akkumulátort helyeztek el, amelyet jól záruló fedő borít. A kis dobozból villanydrótok ágaznak ki, amelyeket, ha az iskolások által készített gépmunkák valamelyikével összekapcsolunk, a gép működni kezd, a villanyerő pedig hajtóerővé változik. Ezt a dobozban hordható gépet a közoktatásügyi minisztérium moszkvai „Fizikelektroprib” üzemében építették az iskolák fizikai laboratóriumainak használatára.

A dobozban hordható villanytelepek első szériáját már forgalomba is hozták. A moszkvai üzem ezenkívül számos más nagyszerű gépet is gyárt az iskolák fizikai és vegytani laboratóriumai részére.

Művelődés

A volt lelencház épületében rendezik be a „Vörös Lobogó” gyár kulturotthonát

Az átalakítási munkálatok már megindultak

A szocializmus építésének egyik feltétele a kultúra fejlesztése. Ennek a ténynek felismerése ösztönzi gyaraink és üzemünk dolgozóit arra, hogy minél nagyobb számban kapcsolódjanak a kultúrmunkába. Mind nagyobb számban vesznek részt a tánc-csoportokban, énekkarokban és színjátszó csoportokban azok a dolgozók, akiket munkaidő alatt ott láthatunk az esztergapad, vagy a szövőgép mellett, traktorokon, vagy a bányákban. Öntudatos dolgozók, akik lendülettel veszik ki részüket a termelés fokozása érdekében és a munka lázától átfűtve munkával építik a szebb jövőt. Munka után pedig, amikor a sztréna hangja megszólal és a gyárak, üzemek kapui ontják a munkástömegeket, mind többen és többen sietnek a kultúrcsoportok próbáira, hogy résztválljanak a kultúrmunkából.

Az aradi „Vörös Lobogó” gyár kultúrcsoportja is szervesen kapcsolódik ebbe a nagy munkába. A gyár fiatal dolgozói is tudják, hogy csak a kultúra fejlesztésével, annak támogatásával építhetik saját jövőjüket. Hogy ez mennyire így van, igazolja az, hogy ha mérlegeljük a kultúrcsoport elmúlt évi és idei helyzetét.

Az elmúlt évben a tánc-csoport csupán 10—12 taggal rendelkezett, az idén 20 tagot számlál, a tavalyi harminc tagú dalárda 80-ra növekedett. Ezenkívül az elmúlt évben még nem volt színjátszó együttes, az idén pedig 14 tagú csoporttal rendelkeznek.

Ugy az énekkar, mint a tánc- és színjátszó csoport rendszeres próbákat tart.

Nagy Lajos, az üzem kultúrfelelőse szerettellel beszél a kultúrcsoport munkájáról és a tervekről.

— A gyár kultúrmunkája állandóan növekszik — mondja a kultúrfelelős — és elképzelésünk szerint mégjobban fejlődhetünk, ha részen lesz az új kultúrházunk. Arról van szó ugyanis, hogy

a gyár mögött levő volt lelencház épületét, — amely a bombázások alatt erősen megrongálódott — megkapjuk a kultúrház céljaira. Az építési munkálatokat már megkezdjük és mindent elkövetünk, hogy mielőbb beköltözhessünk.

Ebben az épületben nagy kultúrtermünk lesz, azonkívül itt helyeztük el a könyvtárat, továbbá olvasótermet rendezünk be és az épületben kap helyet a káderiskola is. Reméljük, hogy a kultúrház a kultúrát kedvelő dolgozóink és a kultúrcsoport tagjainak kedvelt hajléka lesz.

A kultúrcsoport munkahedve is növekedik, programja bővül

— Elhatároztuk, — adja meg a felvilágosítást Nagy Lajos, — hogy szorosabb kapcsolatot teremtünk a falvak dolgozóival és ennek érdekében május és június hónapban négy vidéki kiszállást eszközölünk. A tánc-

csoport már megkezdte két népitánc betanulását, az énekkar is új számokra készül. A prózai együttes két egyfelvonásos darab betanulá-

sán fáradozik. A próza: együttes betanulását és a rendezést Atanasz Constantin, az Allami Színház művésze irányítja.

Könyvek millió és millió fehér-fekete lapja viszi szét a dolgozó tömegek közé a kulturát

Jó munkát végeznek könyvkiadóvállalataink

Nincs hét, hogy újabb és újabb könyvek ne jelenjenek meg: könyvkiadóink valóban jó és eredményes munkát végeznek. Népszerűsítő, oktató könyvek millió és millió fehér-fekete lapja viszi szét a dolgozó tömegek közé a kultúra szavát. Gyakran vékony füzetek ezek a kiadványok, de mindenkor útmutatók, érdekességek, valóban figyelemreméltóak. Így például a „Szakszervezeti Kis-könyvtár” sorozatában, az Országos Szakszervezeti Tanács kiadásában most jelent meg „A kollektív szerződés a kapitalista és szocialista rendszerben” című könyv, G. Moskalenko írása. A könyv elmondja,

hogy a Szovjetunióban a munka alapja a kollektív szerződés, amely felöleli a termelési problémák összességét és mindazokat a kérdéseket, amelyek a mindennapi életre vonatkoznak. Moskalenko érdekes adatokat közöl a Szovjetunióban érvényben lévő kollektív szerződésekről és arról, mennyire merőben különböznek ezek a kapitalista államokban kötött kollektív szerződésektől. *Egyszerű összehasonlításból látni, mennyire felőbbrendű a szovjet munkások kollektív szerződése, mint a kapitalista országok munkásainak kemény harcok árán kivívott kollektív megállapodásai. A tö-*

kés vállalatokat az egyre nagyobb kereset után hajsza vezeti, ami a munkásság kíméletlen kiszípolozását eredményezi. Így tehát a kapitalista országokban a kollektív szerződés a tőkésektől kiharcolt engedelmény. *A Szovjetunióban viszont, ahol a munkások és a szovjet állam között jön létre a kollektív szerződés, nincsenek és nem is lehetnek osztályellentétek. Itt a munkások és a vállalatok harmonikus egésznek alkotnak. A szocialista vállalat vezetősége a szakszervezet, amely a Szovjetunióban a szerződéseket megkötöti. Tehát a munkásosztály képviselői szerződnek a munkásokkal, közös cél, közös érdekében. Ez a cél a termelés minden eszközzel történő fejlesztése, a munka termelékenységének növelése, vagyis a dolgozó anyagi és kulturális színvonalának állandó fejlesztése.*

Ugyancsak az Országos Szakszervezeti Tanács kiadásában jelent meg az „Élmunkások a termelésben” című könyv, amelynek előszava ezeket mondja: Ebben a könyvben néhány munkásné arcképet élvezöljük. Mint sok más elvtársnő és elvtárs, ők is kitüntek a munkában, példás szorgalomról és munkaképességről tettek tanúságot. Odaadón és határozottan veszik ki részüket a munkásosztály harcából, ami a szocializmust építi országunkban. Az, hogy tettük méltatására könyvoldalakat szentelnek, nem véletlen és nem hiábavaló. A nők harcának nemzetközi napja szolgáltatott arcképet, a harc, amelyet a nők mindenütt az elnyomók és kizsákmányolók ellen vívnak a kapitalista országokban; azok ellen, akik megfosztják őket jogaiktól, új háború kirobbantásán mestérkednek és még veszélyeztetik az otthonok nyugalmát, a dolgozó nők gyermeküknek, férjünek és hozzátartozóinak életét... *E könyv célja, hogy a dolgozó nők harcra és munkára buzdítsa, szakképzettségének fejlesztését ösztönözze, hasznos kezdeményezéseit bátorítsa...*

HETI LOTTO

A május 10-iki húzás eredménye:
19, 87, 15, 52, 30,
44, 29

A LOTTO nyerői felkéretnek, hogy lotto jegyeiket a húzástól számított 5 napon belül láttatás végett az illetékes sorsjegyirodában adják le. A fenti idő elteltével a nyeremény elévül.

Következő húzás hétfőn május 16-án

Sikerrel mutatkozott be a művész-szakszervezet zenekara

Szép hangverseny keretében nyílt meg a „Művészház”

A zene népszerűsítése terén fontos feladat vár a művészszakszervezet kebelében megalakult tizenhastagú zenekarra, amely szombaton este mutatkozott be meleg sikerrel a Művészházban. A bemutatkozó hangverseny egyben megnyitója volt a Művészháznak (volt Minorita Kultúrház), ahol a művészszakszervezet kapott hajlékot. Az újonnan alakult zenekarnak az a hivatása, hogy a könnyű muzsikán keresztül megkedveltesse és megismertesse az értékes, komoly zenét a dolgozó tömegekkel. Üzemekben, gyárakban, nyilvános hangversenyeken, előadások keretében igyekszik ilyen irányú hivatását betölteni a kis zenekar, amelynek tagjai jól képzett hivatásos zenészek, akik már az első alkalommal szép teljesítményükkel a legteljesebb bizalmat keltették.

A hangversenyt Adorjánó Steinfeld Márta vezette be, aki ismertette a zenekar célját és a „Művészház” megnyitásának jelentőségét.

— A „Művészház” megnyitásával új kulturintézmény megteremtésének vagyunk tanúi — mondotta Adorjánó Steinfeld Márta. — Igaz, hogy szép Kulturpalotával rendelkezünk, azonban az csak nagyszabású hangversenyek és különböző tömegmegnyilvánulások céljait szolgálja. Ez a helyiség viszont kettős célt szolgál: alkalmas ad a legkülönbözőbb művészeti megnyilvánulásoknak, amelyeknek így nagyobb lendületet kell vennünk. Alkalmat adunk továbbá arra, hogy fiatal tehetségek itt felléphessenek, megbizonyítsák tehetségüket, előadhassák műveiket

és fejleszthessék tudásukat. A „Művészház” másik célja, hogy ugyanekkor új művészetet, valódi művészetet kedvelő és szerető közönséget neveljen; a művészettel megszerettetni a dolgozó tömegeket, amelyeknek a multban nem volt lehetőségük művészeti megnyilvánulásokon résztvenni.

Az előadó ezután a zenekar céljairól beszélt és többek között a következőket mondotta:

— A zenekarra, amelyet a művészszakszervezet hozott létre, az a nagy feladat hárul, hogy a dolgozó tömegek művelését ki- cs szolja, hogy azoknak érdeklődését felkeltse a klasszikus zene iránt és annak megértéséhez megkönnyítse az utat a könnyű muzsikától a klasszikus, nehéz szimfonikus művekig.

Ezután megkezdődött a hangverseny, amelynek során a közönség örömmel állapította meg, hogy a zenekar precízen, színesen, szépen, hozzáértő izléssel hozta ki az előadott zeneműveket. A műsor is nagyon szép volt és valóban alkalmas arra, hogy a tömegeket közelebb hozza a zenéhez. Verdi „Nebukodonozor” nyitánya, „Glucktól—Wagnerig” klasszikus egyveleg, továbbá szovjet és román népi egyvelegek, kiváló előadásban kerültek ismertetésre. Stepan Erzsébet kitűnő hanganyaggal és iskolázottsággal énekelte a Bohémek és Alarcosbál áriáit a zenekar kíséretével. Dicséretet érdemel Goldenberg Bernát, aki muzsikálással, jól vezette a mindvégig fegyelmezett, szépen hangzó zenekart.

A közönségnek tetszett a hangverseny és végül lelkes tapsajuttatta kifejezésre elismerését.

Cz. Salgó Piroska Csajkovszkij zongorahang- versenyét játssza a filhar- monikusok szombati hangversenyén

A Városi Filharmonia szombati hangversenyének műsorán különös érdeklődésre tarthat számot Cz. Salgó Piroska aradi zongoraművész, aki Csajkovszkij zongorahangversenyét játssza zenekari kísérettel. A nagyképességű zongoraművész valóban kitűnő interpretálásban hozza ki a zsenális orosz zeneszerzőnek ezt a remekművét. Érdekessége a szombati hangversenynek ezen kívül, hogy Jedlicska János, a zenekar kitűnő fuvolása, Telemann Gh. Ph. fuvolahangversenyét mutatja be zenekari kísérettel. A műsoron ezenkívül Dvorák „Ujvilág” szimfóniája szerepel. Jegyek elővételben a művészszakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

A „Dolgozó nő”

ünnepi száma. A harcos, lendületes címlaptól, a tavaszi virágos fedőlappig, minden oldala ünnep. A dolgozók Nemzetközi Napijának szelme hatja át, munkára, szocialista építésre, a béke megvédéséért folytatott küzdelemre mozgósító sorait. Beszámol a dolgozó asszonyok májusi munkavállalásáról városban és falun. Helyszíni riportokban eleveníti meg az üzemek munkásnőinek lelkes erőfeszítését a Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért, a dolgozó földművesasszonyok részvételét a vetési munkában, az állami gazdaságok tudományos mezőgazdasági eredményeit és a Romániai Demokratikus Nők Szövetségének felvilágosító munkáját. Gyönyörű rajzokkal, finom karcolattal, csipős színtárral szórakoztatja olvasóit. Gyakorlati tanácsokat ad az anyáknak és háziasszonyoknak és gondoskodik a gyermekok oktatásáról is. Különleges friss, színes, olyan a „Dolgozó Nő” legújabb száma, mint a mi szép, bizakodó munkás Május Ertőnk.

A „Lenin” Mezőgazdasági Tudományos Akadémia ülésén

T. Lizenko tudós előadást tartott az ágasbúza vetésének módszeréről

A „Lenin” mezőgazdasági akadémia nagytermében a tudósok és a Moszkva környéki szovhókok vezetői nemrég értekezletet tartottak, a melyen az ágasbúza vetésének módjait tárgyalták meg.

Az értekezleten felszólalt a „Sztalin” díjjal kitüntetett T. D. Lizen-

Szériában gyártják a tűzoltókocsik pótsebességváltóit a Victoria üzemben

A „Victoria” gyárban lendületes munkával folyik a tűzoltó szerkocsik készítése. Egyik legfontosabb alkatrésze a pótsebességváltó, ezt az üzem most már tízes szériában gyártja. Ennek az alkatrésznek az elkészítése fűrógépén történik és egy szériára 120 munkaórát állapítottak meg.

Madarász István azonban a holtidő csökkentésére támaszkodó, észszerű munkabeosztás-

sal 96 óra alatt készíti el egy szériát.

A további előkészítő és szerelési munkák úgynevezett „adagoló” rendszer alapján történnek.

Az egyes részmuveleteket más és más dolgozó végzi el, úgy hogy mire a munkadarab a szériából végére ért, már teljesen összeszerelve készen áll.

Ezzel a munkarendszerral Kovács Imre, Kovács Iván, Koncz Emil,

Magdi János és Laczkó István dolgozók 40 óra munkamegtakarítást értek el. A Május 1. tiszteletére rendezett szocialista versenyen a „Victoria” gyár dolgozói önmagukat mutatták fel munkalendületükkel, öntudatos, célravezető igyekezetükkel és kitartásukkal.

Ráskai János

a „Victoria” gyár üzemi levelezője

Szép eredményekről számol be az aradmegyei állatorvosi hivatal jelentése

Az Állami Tervnek a mezőgazdaságra vonatkozó része rendkívül nagy fontosságot tulajdonít az állattenyésztés fellendítésének. Az egész országban széleskörű intézkedések történnek egyrészt az állatállomány feljavítására, másrészt az állategészségügy tökéletesebbé tételére. Ezért importáltak az utóbbi időkben a külföldről kitűnő minőségű tenyészállatokat, főleg svájci teheneket és ezért történnek az egész országban széleskörű preventív intézkedések, oltások stb., hogy a járványoknak elejét vegyék. Az aradmegyei állatorvosi hivatal nagy lendülettel dolgozik és áprilisi működéséről a földművelésügyi minisztériumhoz küldött jelentése a következő eredményekről számol be:

Az állatok legveszedelmesebb betegsége, a lépfene a nyári hónapokban szokott fellépni. Ezért a védőoltásokat áprilisban és májusban végzik el.

A minisztérium a tervben 17.440 szarvasmarha védőoltását írta elő a megyére, míg az állatorvosi hivatal 20.603 állaton végezte el a védőoltást.

Az egyik aradmegyei községben hetekkel ezelőtt fellépett egy másik igen veszedelmesen terjedő szarvasmarha-betegség, amely főleg a hegyes vidékeken végez nagy pusztításokat a fiatalabb állatok között. A betegség neve: sercegő üszög. Amikor a minisztériumnak jelentették ennek a betegségnek az előfordulását. Bukarestből 160 védőoltás alkalmazását írták elő.

Az aradmegyei állatorvosi hivatal a fertőzött községben és a két szomszédos községben 694 marhán alkalmazott ilyen védőoltást.

Sertéspestis ellen 3510 oltás volt a terv, míg a végzett oltások száma 5135. Baromfi-pestis ellen a megyében 8516 oltást végeztek. Sertésorbánc megelőzésére 3134 oltást alkalmaztak. Elrendelte a minisztérium 548 olyan istálló fertőtlenítését, amelyekben a múlt év folyamán valami járványos betegség lépett fel.

Ezt az előírást is túlhaladta a megyei állatorvosi hivatal, mert 569 istállót fertőtlenített.

Lovakon előforduló vérbaj megakadályozására 362 apaállatot magtalanítottak.

Aradmegye területén áprilisban két új állatorvosi rendelőt létesítettek: Gurahoncon és Nagylakon, míg május 15-én nyitják meg Nagyzerinden és Vladimirescun az új állatorvosi rendelőket.

Az állatorvosi hivatal Borosjenőn és Csermőn egy-egy új, teljesen korszerű községi istállót építtetett.

A tenyésztés során ugyan csak jó eredményeket értek el. Az állami és községi tenyészmenek által 2120 esetben végzett megtermékenyítésen kívül 7 kü-

lönleges telivér fajapaállat igénybevételével, 300 esetben eszközöltek mesterséges megtermékenyítést. Hasonlóképpen komoly gondoskodás tárgya volt a szarvasmarha- és sertésállomány szaporítása.

Aradon a város tulajdonában lévő községi fajbaromfi tenyésztésben áprilisban 2520 tojást keltettek ki, ezek közül 561 csibét kiosztottak. Ez a 2500 wyandotte csibe, amely hetekkel ezelőtt érkezett meg repülőgépen Aradra Hollandiából, nagyon szép fejlődésben van a simándi „Scanteia” állami gazdaságban. Az egy napos csibék már fiatal csirkék, megtollasodtak és megnöttek.

Az állatorvosi hivatal az aradmegyei községek részére 32 bikát vásárolt, míg a minisztérium rendelkezése Botosaniba is küldött 44 gyönyörű fiatal fajapaállatot.

Időjárásjelentés

Észak felől a szárazföldre benyomult hideg légtömegek elárasztották Svédországot, a Szovjetuniót és Észak-Európa nagyrészét. Nálunk is hűvös maradt ennek következtében az idő, de napközben még a leg több helyen 15 fok fölé emelkedett a hőmérő higanyszála, este főleg a felhőretek felszakadoztak, az idő megenyhült és éjjel 12 óra után csendesen megeredt az eső. A várható idő: Mészkelt, helyenként élelkebb északi és északkeleti szél, változó felkőzet, többfelé eső, zápor. Az éjszakai lehülés kissé erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 és 9

Ma bemutató!

Hatalmas filmalkotás!

Névtelen sziget

Megható dráma

Fősz.: N. SZIMONOV,
N. MASSZOVA

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órákor

Ma bemutató!

A csehszlovák filmgyártás új alkotása:

Emberek a határon

Jasmila Kurandova, J. O. Martin, Bohus Zahorski,
Rudolf Hrusinsky

Urania mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órákor

Vas: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 9

Bemutató!

Az évad kimagasló filmeseménnye, 1948-as SZTALIN-díjjal kitüntetett filmremek, Borisz Polevoj nagysikerű regénye után

Egy igazi férfi története

P. Kadocnikov, N. Chlopov, A. Dikii, Tamara Makarova
Ma utoljára, Corso: Kelet felé megy a vonat. Urania: Tavasz

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30

Vas: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9

Gromiko szovjet főmegbízott beszéde az UNO politikai bizottságának ülésén

Az Egyesült Államok támogatja Franco Spanyolországát

NEWYORK. (Rador). Az Egyesült Nemzetek Szervezetének politikai bizottságában Franco-Spanyolország kérdését vitatták meg. Gromiko szovjet főmegbízott utalt arra, hogy ezt a kérdést az UNO megalakítása óta többször részletesen tárgyalták.

— Hogyan lehetséges — tette fel a kérdést a szovjet főmegbízott, — hogy a többszöri tárgyalás ellenére az Egyesült Nemzetek Szervezete kénytelen a vitát ebben a kérdésben minden ülészakon ismét felújítani?

— Erre a kérdésre a válasz a következő — mondotta Gromiko:

— Sem a szanfranciszközi értekezlet határozatát, sem a potsdami egyezményt, sem pedig a közgyűlés 1946-ban és 1947-ben hozott határozatait nem tartották tiszteltben.

A jelenlegi helyzet nem véletlen következménye — folytatta a szovjet főmegbízott. — Mind a Biztonsági Tanácsban, mind a közgyűlésen az Egyesült Államok megbízottjai támogatták Franco Spanyolországát. A közgyűlés 1947-ben még nem fejezte be munkálatait, amikor az Egyesült Államok kormánya hathatós támogatásban részesítette Francot és megszegte a közgyűlés határozatát.

A szovjet főmegbízott ezután számos példával igazolta, hogy Spanyolország az Egyesült Államok és Anglia katonai támaszpontjává alakult és hogy Spanyolország nemzetgazdaságát az amerikai monopóliók érdekeinek rendelték alá.

Franciaország, Argentína, Belgium és Hollandia kormányai ugyancsak arra törekednek, hogy gazdasági és politikai kapcsolataikat szorosabbra kössék Franco Spanyolországával. Az Egyesült Államok több politikai személyisége nyíltan kijelentette, hogy az amerikai kormánynak és az amerikai hadvezetésnek Spanyolországot hadászati hídfővé kell

alakítani, hogy az amerikai és angol politikai körök által előkészített támadó háborúban felhasználhassák.

Nincs mit csodálkozni, hogy sokan felteszik a kérdést: vajjon az Egyesült Államok és Franco között már létrejött-e a katonai egyezmény — mondotta a szovjet főmegbízott.

Az amerikaiak Franco részéről felhatalmazást kaptak, hogy a spanyol légiutakat használhassák. Jelenleg egész Spanyolország területén a repülőterek hálózatát építik.

Szerződés jött létre az Egyesült Államok és Franco között, amelynek értelmében Amerika 25 évre bérbe veszi Minorca szigetét, hogy ott hadászati támaszpontot és repülőteret létesítsen.

Az amerikai sajtó bejelentette, hogy a múlt év tavaszán a Vatikánban tárgyalások folytak Truman elnök személyes megbízottja és Franco között azal kapcsolatban, hogy milyen álláspontot foglaljon el Spanyolország, ha háború törne ki a Kelet és Nyugat között.

Vaszilievski marsall napi-parancsa a győzelem napján

MOSZKVA (Rador). A Tass hírügynökség közli Vaszilievski marsallnak, a Szovjetunió hadügyminiszterének a fasizta Németország felett aratott győzelem napja alkalmából kiadott napi-parancsát.

A napi-parancs így szól:

Katonák, tengerészek és altisztek elvtársak!

Tisztek, tábornokok és admirális elvtársak!

Ma ünnepeljük a fasizta Németország felett aratott történelmi jelentőségű győzelmünk negyedik évfordulóját. A Bolsevik Párt vezetése alatt a szovjet nép és fegyveres hadereje

a Nagy Honvédó Háború folyamán halálos csapást mért a német imperializmusra, megvédte országunk szabadságát és függetlenségét és megmentette Európa népeit a fasizta rabság igája alól.

A fasizta Németország felett aratott győzelem napjának negyedik évfordulója alkalmából köszöntelek és üdvözöllek benneteket.

A győzelem napjának megünneplésére elrendelem:

Május kilencedikén Moszkvában, hazánk fővárosában, a szövetséges köztársaságok főváro-

Befejezésül Gromiko szovjet főmegbízott hangsúlyozta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének feladata végetvetni a fasizta rendszereket támogató politikának.

Néhány állam támadó szellemű likk-jé egyre kifejezettebben ilyen politikát folytat. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének meg kell találnia a megfelelő megoldást arra, hogy Spanyolországban helyreállítsák a demokráciát.

Kiszelev Bjeloruszria küldötte kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya háborús terveinek megfelelően hatálytalanítani akarja az UNO-nak Franco Spanyolországra vonatkozó határozatait. Kuba küldötte megjegyezte, hogy amennyiben az UNO nem oldja meg a spanyol kérdést, úgy bünt kövö el a spanyol néppel szemben. A vitát a politikai bizottság legközelebbi ülésén folytatják.

saiban, valamint Kaliningrádban, Lwowban és a hősi városokban: Leningrádban, Sztalingrádban, Szovasztopolban és Odeszszában 30 ágyúlovással ünnepeljük a napot.

Éljen a hősi szovjet nép és dicsőséges hadereje!

Éljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, győzelmünk ösztönzője és megszelvezője!

Éljen nagy vezetőnk, Sztálin elvtárs!

Örök dicsőség azoknak a hősöknek, akik országunk felszabadításáért és függetlenségéért vovott harcban estek el.

A kínai néphadsereg délnyugati irányban nyomul előre

PEKING (Rador). Az „Uj Kína“ hírügynökség jelentése szerint a kínai néphadsereg délnyugati irányban nyomul előre. A hadműveletek során több helyen elvágták a Csekiang és Kiangsi délkínai tartományok közötti vasutvonalat. Több várost és vasuti csomópontot felszabadítottak. A kuomintang

hadsereg 68-ik hadseregének háromezer katonája megadta magát.

A Csekiang—Kiangsi közötti vasutvonal elleni támadás során a néphadsereg egységei felszabadították Csang Jao várost. A harcokban 2000 ellenséges katonát pusztult el.

A néphadsereg egy másik osz-

lopa áttörte a vasutvonalat és felszabadította Yencsiang várost.

A néphadsereg egységei felszámolták a kuomintang hadsereg utolsó maradványait és Északkinában. Az egyik védelmi állás Hsing Hsiában, a másik Aniangban volt. Utóbbi a Peking—Hankeu közötti vasutvonal mentén fekszik.

Shantung tartományban a néphadsereg erői felszabadították Lingcsiang helységet Csingtao közelében és Wuyuant, Kiangsi tartomány keleti részében. Csingtao felszabadulása után a Kuomintang négyezer katonája esett fogságba.

Keddről szerdára hajló éjszaka az egész országban megkezdődött az esőzés

A meteorológiai jelentések szerint az esőzéseket fokozatos felmelegedés követi Aradon reggel 4 óra 10 perckor kezdett esni

A keddről szerdára hajló éjszaka az egész országban megkezdődött az esőzés. A tavaszi vetéskampány szempontjából oly fontos csapadék bőségesen öntözi a termőföldeket és a meteorológiai jelentések szerint nem rövid ideig tartó, hanem kiadós esőre lehet számítani. Az aradi repülőter meteorológiai állomása szerda reggel 8 óra 20 perckor kiadott helyzetjelentése alapján a következő részleteket közölhetjük: Aradon hajnalban 4 óra 10 perckor kezdett esni és az egész megyében esik. Temesváron szintén megindult az eső és eső je-

lentenek — az arad—bukaresti repülőteret vonalán Lugosról, Karánsebesről, Déváról, Szebenből, Boitáról és Ramnicul Valcearól. Az aradi meteorológiai állomás jelző készülékei 5,3 liter csapadékot jeleznek négyzetméterenként, ami jelentős mennyiség. Becslések szerint tíz literes csapadék szükséges és a beérkezett jelentések szerint minden remény meg van arra, hogy ezt a mennyiséget bőségesen elérjük. A meteorológiai jelentések szerint hosszabb és állandó jellegű az esőzés, aminek külön jelentősége a tavasz-

eme időszakában, hogy délkeletről érkező áramlatok hozzák az esőt. Ez azt jelenti, hogy a légáramlás az eddigi hűvös áramlatokhoz viszonyítva megváltozott és amennyiben ez tartós marad, az esőzéseket nem lehűlés, hanem fokozatos felmelegedés követi.

Megindult tehát a májusi eső, amelyről a földműves nép azt tartja, hogy aranyat ér. Számunkra az aranyat is többet ér, mert munkánk eredményességét, az időben és jól végeztet vetéskampány döntő sikerét biztosítja.

Külföldi gyorsposta

QUEBEC. Az „Associated Press“ jelentése szerint a rendőrség Kanadában, Quebec környékén sortűzet adott le a sztrájkoló munkásokra. 14 munkást megsebesítettek, 180 személyt letartóztattak.

BOMBAY. A rendőrség meg akarta akadályozni a kommunista párt tüntetését, 42 személyt letartóztattak, többeket súlyosan megsebesítettek.

Tip. GUTENBERG, Arad